

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБКОМА РКП И ГУБИСПОЛКОМА.

Среда,
25
1923 г. АПРЕЛЯ 1923 г.
Редакция и контора: Томск, Тимирязевский пр. (Садовая) № 2.
Телефоны: Редактора—318, Секретаря редакции—170, Издатели и экспедиция—175, Телеграфный—355.

Войска, на май принимается в конторе и книжном магазине гонимата Лер. Назаровина, ежедневно с 9 час. утра до 3 час. дня. На 1 месяц в Томске 36 р., для домкомов до 1 мая 20 руб., с 1 мая 85 р., инороднина 40 р., кредитная 45 р., на полме яйца 25 р., коллективная для рабочих 20 р.
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в конторе газеты и книжном магазине гонимата с 9 до 3 ч. Об утере одного документа—5 р., двух—6 р., более 2-х за каждую строку поваре 1 р., 50 к., предложения труда за 4 строки 2 р., спрос труда 3 р., 60 к., за строку кредитная 4 р., 50 к., прочие 5 р., кред. 7 р., цифровые 8 р., кред. 9 р., на 1 стр. 10 р., кред. 11 р. Инороднина на 50% дороже.
РЕДАКТОР принимает ежедневно от 12 до 1 ч. дня.
СЕКРЕТАРЬ редакции от 11 до 1 ч. дня.

1-го мая 13.169 человек выиграют.
Хочешь быть среди них? Покупай выигрышный заем до 1-го мая.

Чистка советского аппарата.

Объективные условия предъявляют рабоче-крестьянской власти целый ряд неотложных требований в области строительства государственных аппаратов республики.
Наши госаппараты не отвечают и не отвечают запросам современности. В них слишком много косного, старого, бюрократического уклада, в корне противоречащего диктатуре пролетариата. И это противоречие, невзяка основного принципа государственного строительства пролетарской власти с его практическим применением в жизнь через имеющиеся аппараты советских учреждений, с враждебным составом служащих, бюрократическими приемами и подходами к работе, отталкивает низшие массы и создает в ней недовольство, совласть в целом.
Изжить в советских аппаратах бюрократизм, отжившие капиталистические формы и приемы работы, оздоровить и укрепить их, влить в них новые силы, привить навыки, отвечающие запросам широких масс,— неотложная и первоочередная задача советского строительства.
Одной из мер, принятых для укрепления соваппаратов, является постановление ЦТО о создании на наркоматах ведомственных комиссий по борьбе с взяточничеством. На комиссиях возложена работа в первую очередь по борьбе со взяточничеством и бесхозяйственностью, разлагающими и без того слабые аппараты учреждений, и чистка таковых от неблагонадежного, бесхозяйственного, чуждого пролетарской власти элемента.
В борьбе со взяточничеством и бесхозяйственностью комиссиям удалось втянуть широкие пролетарские массы. Сравнивая газет были заполнены отчетами собраний, на которых рабочие и служащие единогласно призывали всех честных граждан на беспощадную борьбу со злом—взяткой. А привлечение широких масс к данной работе уже есть верный залог плодотворности такой, и первые результаты видны по отчетам, периодически печатаемым в «Красном Знамени».

Можно выиграть 4 триллиона.

МОСКВА. 23. Розыгрыш золотого займа начнется 30 апреля и кончится 18 мая. Сначала будут разыграны мелкие выигрыши, потом крупные. Наибольший выигрыш составляет более 4 триллионов.

Суд над Тихоном.

Единый фронт попов и капиталистов всех стран.

Раса не укроет контр-революционеров от пролетарского суда.

МОСКВА 18. «Правда» по поводу предстоящего процесса над Тихоном в своей статье: «Осуждение антантовского шпиона» пишет: «Осуждение антантовского шпиона Буткевича и его сподвижника епископа Цепляка до сих пор не дает покоя господам капиталистам. Расстрелы рабочих пачками в Эссене не вызвали и десятой доли той бешеной агитации, которая ведется в настоящее время вокруг процесса католических скендов, игравших контр-революционную роль в России. Ни что не могло остановить меч рабоче-го класса, которым он карает каждого, кто пытаясь свергнуть власть советов. Еще не вручен даже обвинительный акт бывшему патриарху Тихону, а вся буржуазная печать заграницей подняла шум не меньше, чем по делу белогвардейской контр-революции. Перед трудовыми массами снова пролился кровавый деяния и преступления против рабочих и крестьян нашей страны, преступления, вдохновителем и организатором которых был бывший патриарх Тихон. Тихона обвиняют не только советская власть, но значительная часть рядового православного духовенства. Тихон встретил ана-

Здоровье т. Ленина.

МОСКВА. 21. Бюллетень о состоянии здоровья Владимира Ильича № 22. В течение последних двух дней наблюдалось повышение температуры до 37,8°, повлекшее за собой некоторую общую слабость. Несмотря на это, в области речи и движений правой руки и правой ноги улучшение продолжается. Сегодня температура 37°,—38,8°, пульс 104, дыхание 22. 20 апреля 1923 года, 6 часов вечера. Подписали: профессора Вумке, Фостер, Крамер, приват-доцент Божевников, доктор Елистратов, наркомздрав—Семашко.

Демьян Бедный—кавалер ордена Красного Знамени.

МОСКВА. 23. Президиум ВЦИК'а, награждая Демьяна Бедного орденом Красного Знамени, обратился к нему с приветствием, в котором подчеркнул его заслуги в победах красной армии.

МОСКВА. 23. По поводу награждения Демьяна Бедного орденом Красного Знамени т. Троцкий издал приказ, в котором называет его метким стрелком по врагам трудящихся и доблестным кавалеристом слова и участником побед красной армии.

В ДЕМОКРАТИЧЕСКОМ РАЮ.

Свобода выборов.
РЕВЕЛЬ. 21. В связи с предстоящими выборами в эстонский парламент продолжают аресты рабочих представителей. На днях арестованы кандидаты единственного пролетарского блока.
Свобода союзов.
ГЕЛЬСИНГФОРС. 21. Арестован председатель совета профсоюзов—депутат финляндского сейма Вейсьяни. Арест объясняется стремлением охраны не допустить его к участию на предстоящем съезде финских профсоюзов.
Польская Ирландия.
ВЕНА. 21. В беседе с корреспондентом Роста председатель восточно-галицийского национального совета Петрудевич заявил, что никто из украинских деятелей не ожидает, что совещание послов выкажется в пользу признания Восточной Галиции за Польшей. Сам пришлось убедиться, что совет послов в Париже выносит постановление, как этого хотел Пуанкаре. Польша получила теперь свою Ирландию.
Против фашизма.
ВЕНА. 21. 18 апреля состоялась массовая демонстрация против фашизма и опасностей войны, устраиваемая австрийской компартией.
Дело т. т. Кашана и Монмуссо.
ПАРИЖ. 22. Судебный следователь вручил Кашану и Монмуссо обвинительные документы. Обвиняемые заявили, что документы подложны и потребовали своего освобождения.
На помощь жертвам генерала Убийфу.
ПЕКИН. 21. Союз рабочих Южного Китая постановил просить все профсоюзы немедленно приступить к сбору денег в пользу железнодорожников Севера, находящихся в тяжелом положении в результате боя организованной Упей-Фу.

Лозанна № 2.

ПАРИЖ. 22. В понедельник состоится первое заседание второй Лозаннской конференции. Приглашения на конференцию разосланы Франции, Италии, Японии, Греции, Югославии, Румынии, Бельгии, Соединенным Штатам и Турции. В английской палате общин товарищ министра иностранных дел Мак-Нейл заявил, что Россия не будет приглашена на вторую Лозаннскую конференцию, ибо в вопрос о преливах там не будет обсуждаться.

Конец белых на Камчатке.

ЧИТА. 21. Экспедиционными частями войск Охотско-Камчатского края после перехода в 2500 верст на собаках и лыжах 13 апреля заняты с боем главные гнезда Бочкарева и генерала Полякова. Белобандиты совершенно уничтожены. Полюков и Бочкарев убиты. Захваченные трофеи вывезаются.

ЖИЗНЬ ТОМСКИХ РАБОЧИХ.

Горуездная страховая конференция.

Социальное страхование переходит из ведения наркомбеса в Наркомтруд. Дальнейшее развитие дела соцстраха обеспечено. Комитетом проделана большая организационная работа. Финансовая сторона кассы благополучна. Все виды пособий и пенсий должны быть доведены до полной, установленной центром нормы. Интерес проявляемый рабочими массами к делу социального страхования — залог его успешной работы.

15 апреля состоялось III томское горуездная страховая конференция. Переход соцот деловых и марнотруда.

Работа конференции началась с заслушивания информационного доклада о значении перехода дела соцстрахования из ведения наркомбеса в наркомтруд. Докладчик указывал на ту туманность, которая характеризовала политику наркомбеса в деле соцстрахования, неважно допуская уклон в сторону снижения страховой работы с «собесловскими» функциями. С первых же шагов наркомтруд пришлось присутствовать к оценке страхового законодательства от пережитков «собесловского» периода и к установлению смысла страховой работы с другими родственными функциями органов труда — охраны и биржи труда. Все дальнейшее на правление работы в переходном соцстраховании в наркомтруд приобретает новый характер, который можно формулировать, как установление курса реальной политики: установить временно должностных ставок страховых отчислений, посылить для современного состояния промышленности и в то же время неуклонность во выполнении этих взносов в целях скорейшего создания прочной финансовой базы для работы страхователей. Принятая наркомтрудом линия работы обеспечивает правильный и успешный ход ее дальнейшего развития.

Информационный доклад о страховой работе привел к следованию.

Работа за январь—март.

Заслушивается отчет работы та страховка о проделанной за январь—март работе, которая за

давний период представляет особый интерес в виду значительного расширения за это время выплатаемых страховых функций. До января страховка производила лишь операции по выплате пособий при временной утрате трудоспособности и дополнительными видами обеспечения (за дни болезни, карантин, пособия, связанные с беременностью и рождением ребенка, пособия на погребение) с января же касса приняла на себя, кроме того, выплату пенсий инвалидам труда и пособий по безработице. Работавшая же глава комитета кассы с самого момента ее основания тов. Пузанов в своем докладе указал, что благодаря удачному подбору комитета последнего месяца, кассой были преодолены все препятствия организационного характера, неизбежные во взаимосвязи с таким расширением функций, и работа кассы идет без всяких перебоев и заминок. Представленный на утверждение конференции финансовый отчет по казав, что и с этой стороны дела кассы обстоит вполне благополучно. Несмотря на непрерывный рост выдаваемых пособий и пенсий, кассе удалось повысить нормы этих пенсий и пособий почти до максимума, допускаемого законодательством размера и в то же время не выйти за пределы утвержденной сметы. Благодаря принимаемым гуревским управлением социальное страхование мерам в отношении помощи на страхователей, касса не испытывала недостатка денежных средств и даже смогла создать некий запасной фонд, дающий ей возможность увереннее продолжать свою работу дальше.

Нужен ли смотр наших сил 1-го мая?

Рабочий Л. М. в своей записке «Как нам праздновать 1 мая» приходит к выводу, что проработав этот день, мы должны зарекомендовать себя русским рабочим. Не возражая против необходимости этой помощи, все же нельзя согласиться с тем, что демонстрация наших сил в этот день не нужна.

Она нужна для того, чтобы еще раз показать капиталистам всего мира нашу силу нашу сплоченность, нашу готовность стать под знамена борьбы пролетариата с всемирным капиталом.

Эта наша однодневная мобилизация страшнее для мировых акул всяких военных мобилизаций. Она демонстрирует перед ними ту силу, которая борется с ними не только оружием, но борется постоянно и всюду и всеми возможными средствами.

Мы должны провести этот ежегодный смотр наших сил, а рабочим Тура мы можем оказать помощь путем отчисления однодневного заработка, соединив этот акт пролетарской солидарности с праздником 1-го мая путем соответствующей резолюции, принятой в этот день.

В. Ж.

Работницы коммунального.

15 апреля в клубе коммунального состоялось общее собрание женщин. Присутствовало 63 чел. Д-р Глебов делал доклад о недопустимости пьянства. Доклад слушали очень внимательно. Принята резолюция: «Мы, женщины коммунального, не только разрушаем пьянство, но и мешаем восстановлению хозяйственной жизни страны. Попробуем систему царского правительства строить свой «пьяный» бюджет на доходах от

продажи вина, считаем необходимым вести беспощадную борьбу с пьянством, в особенности с самогонщиками.

На предприятиях, заводах и в деревне необходимо организовать среди женщин ячейки содействия по борьбе с пьянством».

Далее в текущих делах обсуждался вопрос об организации кружка самодеятельности. Записалось пока 7 человек, занятия решили проводить по воскресеньям.

Е.

Детское спасибо.

Воспитанницы дома подростков № 29 приносят искреннюю благодарность Гусовому шефу «Хлебопродукт» за его заботы о них.

«Мы теперь спокойно можем учиться», — говорят они, — и не боятся, что начатое дело придется бросить за отсутствием средств. Мы приложим все силы, чтобы выйти в жизнь во всеоружии знания и оправдать возложенные на нас — молодое поколение надежды».

Воскресни работниц.

На общем собрании женщин работниц при райкомтделе ст. Томск № 11 было решено устроить воскресные в красных казармах по вышивке меток на белье красноармейцев.

Работницы станционного райкомтдела завязывают связь с красными бойцами и принимают остальных последовать их примеру.

В наших рядах таким нет места.

Из ячеек РКПМ на фаб. «Коминтерн» исключен член РКСМ Тарбеов Н.

При встрече комсомольской ячеек вместо клуба предло чл итти в церковь, а при голосовании на общем собрании 15 апреля вопроса о том, кто бы вместо церкви был клуб — он голосовал за оставление церкви.

Товарищеская помощь.

21 апреля состоялось общее собрание рабочих и служащих принайной. Обсуждался вопрос о помощи русским рабочим.

Собрание постановило выделить часть из своего скудного заработка рабочим Тура. Получающие зарплату от 1 разряда до 6 отчисляют 1%, от 6 до 9 раз.—1, 1/2 проц., с 9 до 14 — 2 проц.

Кроме того, собрание не забыло и призвать Красного постройке аэроплана «Рабочий Глаз» и постановило пожертвовать воздушному флоту кто сколько может. Коммунальные ки, не отставайте! Воробей.

Анжерско-Судженская деткоммуна.

Малым президиумом губпрофсовета обсуждался вопрос о положении деткоммун Анжерско-Судженских копей.

Малому президиуму была доложена выписка из протокола пленума губпоследгола, который было заслушано сообщение о необходимости отпуская белья, обуви и одежды этой деткоммуне. В деткоммуне на ходится 109 детей, имеющих только 1/4 необходимого белья.

Губисполком из общих фондов 68 детских платьев, но этого недостаточно. Губпоследгола постановил обратить внимание анжерско-судженского рудисполкома на катастрофическое положение деткоммун и предложить ему в срочном порядке снабдить ее всем необходимым, не допуская впредь таких явлений. ГПСС должен принять меры к устранению этого явления по профессиональной линии.

Губпрофсовет поручил т. Скрягину урегулировать этот вопрос, согласовав его с губисполкомом.

Среди горняков Кузбасса.

В заседании большого президиума губпрофсовета были заслушаны доклады о деятельности маринского, боготельского, болотинского и тайгинского уполномоченных ГПСС, а также о поездке т. Кураева на конференции горняков в Кузбассе.

В Артемьевске т. Кураев ознакомился также с работой уфротрой. Положение его не совсем хорошее: зарплата 1 разряда — 2 р. 50 к. Жилищные условия горняков в Артемьевске и уфротройе крайне тяжелы. Такое положение отягчается и на профработе. У горняков зарплата — 5 р. 50 к. первый разряд.

В Ленинске на конференции горняков большинство составляли члены РКП. Как видно из материалов конференции, одним из материалов в работе райкома является урегулирование зарплат, которому было уделено много внимания, ликвидация задолженности по зарплате, которая имеется и теперь еще за 3 месяца, но выплата вещфонда. Вещ-фонд равняется 50 проц. всей зарплате.

В профессиональных союзах.

Из работы союза.

Пред предстоящими первыми борями заводов губотдел союза кожевников произвел в первых числах апреля обследования работ заводов.

В марте количество членского союза значительно увеличилось. На заводах почти нет рабочих не-членов союза. В данное время союз объединит около 600 рабочих, из них 100 в уездах.

С большой осторожностью губотдел подходит к принятию в союз работников нителдигентного труда, поступающих на службу в кожаные предприятия.

Безработные — совершенно не принимаются в союз, т. е. бы ли случаи, когда безработные записывались в союз с исключительной целью получать льготы по налогам.

В виду сокращения кожаной промышленности, а вместе с этим и сокращения штатов, губотделу приходилось размищать уволенных рабочих — членов союза по другим кожаным предприятиям, для чего снимались с работы не-члены союза.

В апреле и мае намечен ряд собраний по предприятиям и одно общее собрание. На повестке дня, среди других, поставлены боевые вопросы: о пьянстве — докладчик от райкома РКП, и об отчислении на постройку воздушного флота.

Ударным вопросом также является — об индивидуальной оплате членских взносов.

Кульфонд создан союзом только в марте, после ликвидации задолженности союзу хозорганов. Первой культурной работой является ликвидация неграмотности. Произведенный учет дал 50 проц. неграмотных членов союза. Предстоит большая работа. Намечены 3 ликвидационных пункта.

По вопросу о клубах правление союза высказалось за необходимость оборудовать один общий клуб для всех членов союза, т. е. организация их по предприятиям только расплыват и так небольшие силы и средства союза. При заводах будут организованы библиотеки — читальни.

На кожаном № 2 недавно оборудован клуб.

Открытие его намечено на 1 мая.

Пример профсоюзам.

Секретарь губотдела кожевников пишет: «Посылка материалов. Прочту не вадать. Почему до сих пор не пошлени материал, не реданный вам раньше?»

Спасибо, товарищ. Переданный материал был хороший. Если мы стеегам за разгильдаство других, то самим разгильдяями быть не годится. А тут я маленько «поразгильдяствовал»: пустил раньше материал, полученный позднее.

Стегайте нас и другие, что бы и мы «смотрели в оба».

В союзе питания.

Борьба с «часовыми».

Союзом нарпит предприятия с мая решительная борьба с «часовыми» в столовых, ресторанах и т. д. На делегатском собрании союза решено бороться с «часовыми», как

Профработа в южном районе Томской губ.

Тов. Габошкин произвел обследование профработы в южном районе Томской губ.

В тайгинском районе по союзу кожевников на 1 января состояло 143 чел., на 1-е февраля — 120. 28 человек в течение января вы были из учреждений по сокращению штатов. 120 человек распадается по учреждениям так: уфротрой — 65 чел., епо — 27, райком РКП — 18, горисполком — 10.

К этому же союзу принадлежат помещицкая затворкоттор, где имеется местом при заводе до 50 чел. коллектива, который обслуживается работниками профсоюзных работников. Таким образом, по союзу кожевников в тайгинском районе насчитывается всего 170 ч.

В районе имеются союзы:

- 1) Деревобудельщиков — 84 человек, которые распадается по нестам так: разезд Кузель — 25, Суджонка — 26, Тайга — 29.
- 2) Кожево — 35 человек, которые обслуживаются комбинированным методом при коммуналде, сконструированным из 3 предприятий: от пожарников, от коммунальной бани и от коммуналде.
- 3) Нарваля — 68 человек. Имеется рабочими.
- 4) Раби — 5 человек (мушкола).
- 5) Прасветения — 5 человек: школьные учителя и др.
- 6) Печатики — 3 человека: типография при коммуналде.
- 7) Металлисты — 21 человек: мастеровые уфротрой.
- 8) Нарпитание — 22 человека: уфротрой ст. Тайга.

Таким образом, всего в тайгинском районе 414 человек, объединенных в уполномоченных ГПСС.

Финансовое положение союзом слабое. Поступления взносов и уполномоченному ГПСС неаккуратные.

Коллективные договоры имеются по союзу работников. По другим союзам нет даже примерных договоров от губотдела.

Кульфонды за отсутствием средств не ведутся.

Связь с местами уполномоченного ГПСС по г. Тайге практикуется больше всего живая, путем посещения им учреждений и предприятий. Связь с местными, находящимися вне Тайги, письменная, но очень слабая, так как нет для руководства необходимым материалов от подотделов. Связь с губернией имеется хорошая лишь с ГПСС и союзом работников, от которых поступают руководящие материалы.

Руководства со стороны райкома РКП нет, фракция при уполномоченном ГПСС не существует и полезен с них он не имеет.

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА.

В Красной Армии.

Готовьтесь к 1 мая!

Первомайские лозунги.

- 1) Да здравствует 1-е мая, праздник пролетарской борьбы и победы!
- 2) Привет революционным рабочим всех стран, демонстрирующим 1-го мая за Всемирную Коммуну!
- 3) Привет угнетенным народам всего мира, ведущим революционную борьбу с империализмом!
- 4) Единным фронтом с рабочими всех стран против наступающего капитала!
- 5) Да здравствует международная революция!
- 6) Долой армии империализма, долой грабительские империалистические войны, — да здравствует красная армия, армия социализма, да здравствует война рабочего класса с мировым капиталом.
- 7) В день 1-го мая пламенный привет рабочим Рура!
- 8) Под знаменем Коммунистического Интернационала для борьбы за диктатуру пролетариата за коммунизм, пролетарии всех стран, соединяйтесь!

- 9) Укрепим союз рабочих и крестьян — основу мощи советской страны!
- 10) В день 1-го мая привет работникам плуга и сохи! Больше бросайте семян во влажную землю, укрепляйте советское хозяйство!
- 11) Удесьте энергию на фронте труда. Укрепим фундамент народного хозяйства — нашу промышленность!
- 12) Долой темноту и невежество! Да здравствует культурная Республика Советов!
- 13) Да здравствует неразрывный союз рабочих и крестьян России, спящий кровью на многочисленных фронтах гражданской войны!
- 14) Да здравствует вождь мировой революции тов. Ленин!
- 15) Да здравствует вождь российского пролетариата — коммунистическая партия!
- 16) Да здравствует авангард мирового пролетариата — Коммунистический Интернационал!

Как не следует вести агитацию.

Не следует вести ее так, как ведут наши деревенские ком'ячейки в Томском уезде по вопросу о налогах. Как известно, крестьяне стали выражать недовольство по поводу множества налогов. Этим вопросом занялись органы власти. В результате — вопрос о едином с. х. налоге надо считать уже разрешенным. По газетным сведениям, в ближайшее время будет опубликовано положение о практическом применении нового налогового закона.

Тем временем вики и сельсоветы не перестают получать требования «в срок и полностью на все 100%» выполнять налоговые обязательства. Как всегда, агитпарат партии в деревне — ком'ячейки открывают кампанию в пользу успешного проведения задания.

В современных условиях наши и без того неискушенные в финансовой политике деревенские ком'ячейки совершенно впали в недоумение с одной стороны — единый, а с другой — что ни день, то новый налог.

— Это уже последний, убеждают они налогоплательщиков. Естественно, это убеждение не оправдывается и коммунисты теряют всякую веру в глазах крестьян.

— Нет правды у коммунистов — становится козырем в руках антисоветских элементов.

Правильно агитировать — значит — говорить правду. Таков девиз нашей партии.

Уклоняться от правды может только плохой агитатор, а зна чит, и не коммунист.

Что делать для того, чтобы знать правду? Первым делом нельзя хва

тать все в воздухе. Вот услышал — люди говорят, так и повторять за ними.

Надо все проверить в печати и в инструкциях партийных органов. И там и здесь можно легко узнать, когда будет введен единый с. х. налог, что он собой представляет и все прочее, что интересует крестьян. Вообще лучше всего пояснить крестьянам историческую необходимость налогов в нашей

Хороший лектор — желанный гость.

Томский уком проводит лекцию по политграмотности в уезде, пользуясь силами передвижных лекторов. В некоторых районах работа уже проведена. Всего обслужено 8 районов, объединяющих 20 ком'ячеек.

Занятия чрезвычайно заняты ресовали деревенских коммунистов. Они заинтересованы так же беспартийных крестьян.

Один из развозных лекторов пишет, что лекции в чининской ком'ячейке посещали 132 беспартийных крестьянина, в хутерской ком'ячейке того же района — 9 человек. И это в хутере, где живут несколько крестьянских семейств.

Культурные и политические запросы деревни безусловно возрастают. Деревня относится с должным уважением к лекторам, которые удовлетворяют их требованиям.

стране, истерзанной многолетней войной. Надо добиться, чтобы крестьянин усилил себе разницу между государственными налогами и обложениями на местные нужды, и этим избегает недоумений в будущем.

Отсутствие популярной литературы по финансово-налоговой политике совет. власти да еще себя чувствовать. Вопрос этот поставлен жизнью в порядке дня.

Бор. Г.—

Так, чининцы, монастырская коммуна «Новая Заря» и Семилуженская волость выследили желающих, чтобы их почаще посещали такие работники.

К голосу партийных организаций присоединяются и беспартийные крестьяне. Семью женщин выразили желание содействовать одному лектору за свой счет.

Передвижные лекторы ведут работу не в узких рамках одной политграмоты, но по всем отраслям работы, как-то: проводят беседы, митинги, работают в нардоме и т. д. Они являют ся, бесспорно, хорошими проводниками идей компартии в деревне, в то же время удовлетворяют частично требования крестьян в области политической учебы.

К. Бездомный.

Не теряйте времени!

Агитотдел томского укома в марте провел три конференции по вопросам сельского хозяйства. Конференция обслуживала наиболее производственный сельско-хозяйственный район в 10 волостях.

В задачу сельско-хозяйственной кампании входила популяризация сельско-хозяйственных знаний среди крестьян и пробуждение у крестьян производственного стимула.

С этой целью на конференции приглашались представители от вилок и комитетов взаимопомощи.

В силу многих причин,

агитотделу укома не удавалось собрать полного представителя от всех деревень. На конференциях присутствовало от 30 до 40 чел.

Крестьяне проявили жгучую заинтересованность и выражали желание создавать конференции чаще.

Агитотдел укома придает большое значение этим конференциям и намерен продолжать эту работу до весенней распутицы.

Этот опыт следует использовать всем парторганизациям.

Не теряйте время!

К. Бездомный.

1 мая не за горами. Праздновать его нужно по заранее намеченному плану. Подготовка нужна продолжительная и основательная. Красная армия этот день должна отметить, как день международной пролетарской солидарности в борьбе с наступающим капиталом.

Празднование 1 мая в частях 21 стр. дивизии намечено провести под лозунгами «связь с рабочими и крестьянами» и «Подведение итогов строевой и политико-просветительной учебы в частях дивизии».

К этому делу все кадры должны быть грамотными, командиры политотески вполне подготовленными.

Для руководства подготовительной работой и проведением празднования в каждой части созданы тройки, которые всю работу должны проводить в контакте с гражданскими организациями.

Накануне празднования, 30 апреля, днем, будут проводиться

праздничные полнчасы, посвященные 1 мая. Вечером — открытие партсобрания с продажей тельветом от гражданских партийных и профессиональных организаций и сборные вечера. В день празднования — массовые демонстрации, спорт-пара и состязания на открытом воздухе. Вечером совместно с комсомолом массовые постановки живые, устные, стенные газеты и сценарии.

Библиотеки готовят выставки литературы и организуют громкие чтения по всем красным уголкам.

Члены РКП, имеющие культурную связь с деревней, посылают своих представителей в подшефные деревни для участия в проведении празднования.

Подготовка к первомайским торжествам в томском гарнизоне уже началась. Связь с гражданскими организациями устоявлена.

План намечен, готовьтесь к 1-му мая!

Г. М.

Будут свои епеды.

В мае инженерные части 21 дивизии должны выйти в лагерь на практические занятия. Теоретическая учеба кончается. Программа пройдена. Теперь мы готовимся к летним практическим работам. В них мы пополним свои знания по са

перному делу.

Упорно, делая зину, сидели за книжками. Упорно завоевывали знания. Теперь им предстоит также сознательно провести летние работы, и тогда можно смело будет сказать, что красные саперы готовы. Они сумеют достойно обслужить нужды красной армии.

Сапер.

Курсы и дети.

25 пехотная школа является шефом детдома № 1. Помимо материальной поддержки, которую по мере возможности она оказывает школе детдому нужно отметить глубокую любовь курсанта к детшкам. Каждый день бенок имеет своих шефов — 3—4 курсанта, которых можно встретить с крестником в саду и в летдоме, и на улице, и в клубе школы. Такая тесная дружба курсанта с детьми в значительной степени разнообразит быденную жизнь малюток, придает ей живость и вырабатывает

в них симпатию к красной армии. Чувствуется также и заботливое отношение к ребенку со стороны служебного персонала детдома. Хорошие отзывы о нянях со стороны детей. Дети учатся грамоте, рисованию, гимнастике и т. д. Все питательная и няня, на все лежит трудная и ответственная работа — воспитание детей. Выполните добросовестно свой долг перед единственной мамой республики трудящихся — детьми, поймут вас и скажут вам спасибо.

Серебряков.

НЕДЕЛЯ ПОМОЩИ ИНВАЛИДАМ.

Откликнулись.

17 апреля на общем собрании красноармейцев и адмком политсостава отд. саперной роты 21 дивизии была сделана доклад о неделе помощи инвалидам. Собрание постановило отчислять 10 проц. месячного жалования, а в будущем отчислять ежемесячно однодневный паек всех продуктов и 2 проц. жалования.

Сапер.

зять 5 проц. своего денежного содержания, одновременно ставить подписной лист в помощь инвалидам. С этой же целью в ближайшем будущем оборудовать клуб и установить несколько концертов, в театре и спектаклей».

В докладах и приемах говорились, что ЧОН-овцы, солдаты красной армии, могущие в любой момент быть брошены на фронт для защиты республики, смело пойдут вперед, зная, что о них будут заботиться в тылу, обеспечив чинив стойкость и беспособность.

Характерно отметить, что высказывание кем-то мнение о необходимости применения помощи инвалидам только врезной армии, было собранно отвергнуто. Солдаты-инвалиды империалистической армии, зачастую и белой, воевать шли не добровольно, а под страхом репрессивных мер, и заслуживают такой же заботы о них, как и инвалиды красной армии.

Н. Гершевич.

Помощь инвалидам.

На общем собрании военнослужащих госпиталя по вопросу о помощи инвалидам постановлено: отчислять в пользу красных инвалидов по 2 проц. и несчастья дождаться в течение 4-х месяцев.

Кроме того, отчислять ежемесячно до пересмотра постановления единовременный красноармейский паек.

Воевокс М. П.

„Навстречу“

(Издание всероссийского комитета помощи инвалидам в войны и больным и раненым красноармейцам при ВЦИК'е. 1923 г.)

Прекрасно иллюстрированный литературно-художественный сборник выпущен к неделе помощи инвалидам. Весь сбор от его продажи поступит в фонд помощи инвалидам.

Апри Барбюсс, известный французский писатель — ветеран войны, шлет в нем письменный привет всем красным инвалидам.

Т. Троцкий, помещая в нем свой очерк: «На новые рельсы», изображает типы ремесленных инвалидов школ за границей.

Ряд талантливых публицистических статей рисует нужды инвалидов и степень их удвоения.

Жертвы войны глядят умоляюще на нас со страниц литературного отдела. Художественно-пополненные, они красноречиво призывают нас к энергичной помощи. Рассказ Юфима

Звуля «В царской казарме» лишний раз убеждает нас, что не может и не должно быть подразделения между жертвами империалистической и гражданской войны. Маяковский, Брюсов, Кириллов и ряд других поэтов поместили в сборнике свои стихотворения.

Цена историческая справива т. Стеклова «О приемном слухе Красной Москвы» — авторе «Интернационала», Эжень Потье Именем старого интернационалиста, поэтическое творчество которого унаследовал мировой пролетариат, названа в Москве быв. Кудринская площадь.

Хорошо изданный сборник на прекрасной бумаге легко и с большим интересом читается.

Ценный материал, помещенный в нем, и цель его издания — залог быстрого распространения всех 3-х изданий, в которых он будет выпущен.

Все библиотеки и читальни должны ознакомиться его скорейшим приобретением. Подписка и всякого рода объявления! для печатания в сборнике принимаются в губернский комитете помощи больным и раненым красноармейцам, Улица Равенства, № 2.

Н. Г.

Вечера вопросов и ответов „наизнанку“.

В частях 21 стр. дивизии имеют широкое применение так наз. вечера вопросов и ответов „наизнанку“, когда вопросы задаются не слушателями, а слушателям — крцам и комполитсоставу.

Эти вечера преследуют две цели: вызвать самостоятельную работу кр-цев, определить уровень взаимности им-продвинутого и, в процессе разрешения вопросов, дать возможность малоуспевающим усвоить пройденное.

Наиболее активным и хорошо знающим пройденную программу выдается премия.

Эти вечера нашла применение во всех отраслях учебы. Они применяются в парт. и политкружках, в кружках клубов и в красных уголках, на вечерних полнчасках, санчасках и во всех остальных видах работы.

Г. М.

„Хозяйственность“.

Никогда не поверил-бы и, что коровы будут с жадностью пить из грязной лужи, если бы собственными глазами не убедился в этом однажды на дворе томгубпромага.

«Что, думаю, за притча?» Хотя это двор и губпромага, но лужа самая обыкновенная. Долго ломал голову, а корова, как на зло даже языком вылизала снег. Только смеюся, а не смелая, где лежит снег, тут же журчат. Лужа-то в ее мом деле была бы обыкновенная, а вроде как бы озеро зеленое.

«Вот так повалил».

Клавдия от тяжести снега на ней перевернулась. Снег тает. Вода протекает во внутрь, а там в разорванных местах снег. Мыло тоже расплылось от воды.

Что же смотрит заводивающий губпромага?

Впрочем, у него и в канцелярии то не все благополучно. На столах и дверях крутятся национальные и вырванные провозимания «заборной литературы», всюду пыль и грязь.

Одним словом «хозяйственность».

Идыльскими.

Первое мая.

(Продолжение).

II.

Политические лозунги.

Борьба международного пролетариата, протекавшая в начале в рамках улучшения экономического быта, неизбежно должна была привести и привела пролетариат к убеждению, что идея освобождения рабочего класса не может быть осуществлена без борьбы рабочих за освобождение политическое. Вот почему в лозунгах 1-го Мая, написанных в начале характерного экономического требования, в частности, требование сокращения рабочего дня до 8 ч., постепенно начинают присоединяться требования политического характера.

1-е мая в подполье.

При этом необходимо заметить, что, говоря о первой сессии праздников в России, надо иметь в виду, что они носили совершенно особый, отменный от западных стран, характер, особенно в самом начале после основания II Интернационала: условия царского самодержавия, царский деспотизм не позволяли и думать о каком-либо не то что легальном, но и полудеальном праздновании 1-го мая, и это последнее в первые годы проходило в подполье. Так, например, празднование 1-го мая петербургскими рабочими в 1891 г. состоялось в тайном собрании нескольких десятков рабочих, на котором были произнесены четыре речи.

Мало по малу, однако, первомайские праздники в России приобретают все более широкий, массовый характер и выносятся на улицы в виде манифестаций. Через десяток лет, а именно к 1901 г., мы уже имеем в России, по официальным данным 120 майских стачек, а в 1913 году в одном только Петрограде количество забастовок 1-го мая достигает цифры 6.200.000 человек, в 1914 г. там же бастует 250 тысяч.

Так постепенно 1-ое мая становится праздником всего русского рабочего класса, вышедшего в семью международного пролетариата.

Другой особенностью России в этом отношении является то, что праздник 1-го мая здесь всегда, с самого начала проходил под лозунгами прежде всего политических. Кто из нас не знает такого лозунга, как "Долой самодержавие!"

Борьба с милитаризмом.

Ведя за основанием II Интернационала наступают эпоха, когда буржуазия всех стран вооружается с ног до головы, эпоха милитаризма. Жажда наживы, борьба за внешние рынки, да ипозоме влияние сталкиваются с железной необходимостью интересов буржуазии различных стран. Начинаются войны, тягчайшее бремя которых ложится на плечи рабочего класса, нуждаемого расплачиваться за интересы буржуазии своим по-

том на фабриках и заводах и своей кровью на полях сражений. Это ведет пролетариат к объявлению войны войне и к прежним лозунгам 1-го мая при соединяются протесты против войны, против милитаризма.

Война 1914 года.

Однако, насколько революционными были вожди I-го Интернационала, настолько же вожди II-го были проникнуты духом соглашательства с буржуазией, примиренчеством с ней, духом национализма. И в тот момент, когда гранула мировая война 1914 года, вожди II Интернационала стали призывать рабочих не к войне против войны, а к примирению с своей национальной буржуазией, к избранию рабочих и крестьян других стран! С первым грохотом пушек в 914 г. II Интернационал распался после своего 22-х-летнего существования. На пролетарском фронте парадом на меня идеи международного объединения рабочих, измена безсмертному лозунгу Маркса — "Пролетарии всех стран, соединитесь!" Так позорно-предательски погиб II Интернационал.

Зарождение III-го Интернационала.

Но в эти тяжелые годы мировой войны в каждой из воюющих стран нашлись действительные представители международной солидарности рабочих, истинные революционеры — а в России таковыми оказались только большевики, которые с великим в сентябре 1915 года в Швейцарии в маленьком местечке Циммервальде, собрались для того, чтобы попытаться образовать рабочих, указать им на то, что у пролетариата нет иного отечества, кроме Интернационала. Но среди грохота пушек голоса их не были услышаны. В эти кровавые годы, разумеется, Красное Мая не праздновалось.

1-ое мая в 1917 г.

Так было до 1917 г., когда в России рабочие и крестьяне свергли царское самодержавие. Но российский пролетариат в то время не обладал еще властью; эта последняя временно досталась буржуазии, которая также была рада свержению самодержавия, и празднование 1-го мая в этом году прошло под знаком радости освобождения от политического гнета; характер этого первомайского праздника, возродившегося из пепла самодержавия, был не столько протестарским, сколько общенациональным.

Пролетарский характер 1-ое мая приобрело лишь после Октябрьской революции, когда русской рабочей победы буржуазия и приступила к строительству новой коммунистической жизни.

(Продолжение в слес. №).
Sigma.

ТОМСКАЯ ДЕРЕВНЯ.

Связь с деревней.

Ячейка радио-дивизиона — шеф Никольской волости.

На очередном партийном собрании ком. ячейки радио-дивизиона Ветоманков сделал доклад о работе, проделанной им в деревне по установлению связи воинских ячеек с деревенскими.

Вопрос связи с деревней — вопрос большой, и его нужно было разрешать. Наша ячейка вышла из этого положения. Мы послали в прикрепленный к нам Николаевский волком РКП своего представителя. Там по ячейкам он провел ряд докладов о цели сближения города с деревней вообще и воинских ячеек с деревенскими в частности. Ячейки никольского волка по этому вопросу по становили приветствовать хорошее начинание губкома в деле оживления партийной работы в деревне, а также и ячейку радио-дивизиона, которая осуществила это на деле. Крестьяне решили со своей стороны выслать своего представителя

в ячейку радио-дивизиона для лучшего освещения жизни деревни и для ознакомления с жизнью красной армии.

Докладчик отмечал, что на партсобраниях присутствовало много беспартийных крестьян, которые проявляли большой интерес к жизни красной армии. Задавалось много вопросов. Деревня просыпается. Она начинает интересоваться жизнью страны и жаждет знаний. Деревне нужна не агитация, а учеба и материальная помощь. Политический уровень сельского коммуниста не высок. Личности политнеграмотны еще не начиналась. Есть некоторая ненадежность в деле обеспечения сельской школы и кооперации. Город должен помочь деревне. Нужно чаще посылать туда своих представителей для правильного и своевременного освещения всех возникающих вопросов.

П. К.

Крестьянин, покупая выигрышный заем! 1-го мая день розыгрыша: ты можешь и выиграть и укрепить свое хозяйство.

Смерть „зеленому змию“!

Самогон поднял голову. Он пожирал тысячи пудов хлеба, так необходимого для восстановления нашего разрушенного хозяйства, и своим злом отравляет жизнь, разоряет хозяйство и увеличивает преступность.

Советская власть давно осознала все зло, которое несет с собою пьянство.

Запретить навсегда продажу водки, она и теперь беспощадно борется с самогоном.

Эта борьба должна быть усилена до предельных возможностей. Все учреждения и организации как здесь, так и на местах и все сознательное население должны быть привлечены к этой борьбе, должны проявить максимум сил и энергии в этой работе. Необходимо окончательно и навсегда убить ожившего зеленого змия и оздоровить жизнь от его вредного влияния.

Самая главная и важная работа в этой области падает на нашу милицию. Она должна проявить максимум энергии и сил в борьбе с самогонщиками и с корнем вытравить это зло.

Волосполкомы и сельсоветы на местах должны всеми силами и средствами способствовать милиции.

Не должны остаться в стороне и сельские учителя, ибо пьянство приносит колоссальный вред делу народного просвещения. Можно с уверенностью сказать, что если бы средства, тратящиеся на самогон, обратили на нужды народного образования, то наша го-барщина давно бы была покрыта

широкой сетью школ, народных домов и других, так необходимых ей рассадников просвещения. В некультурности и невежестве крестьянского населения повинен тот же самогонный ид, окуривающий и затемняющий сознание крестьянина.

И долг учителя разъяснить ему все зло пьянства и помочь освободиться от власти зеленого змия.

Далее, всем известно, сколько болезней приносит с собой пьянство и как разрушительно действует алкоголь на человеческий организм.

Поэтому все работники здравоохранения, призванные охранять народное здоровье, обязаны вместе с учителями принять участие в борьбе за оздоровление человеческой жизни от одного из самых страшных и разрушительных ядов.

Наконец, продовольственные и финансовые инспекторы и другие работники, находящиеся непосредственно в самой гуще крестьянских масс и часто на талкующиеся в своей работе на трудности, вызываемые пьяным угаром населения, также должны повести активную борьбу за отрезвление деревни.

Общими, соединенными усилиями всех органов власти, партийных и общественных организаций и всех честных и сознательных граждан самогонное зло, захламляющее деревню, будет уничтожено с корнем.

Все на борьбу с зеленым змием!

„Явленная“ икона

(С. Прокопьево, Мариинск. у.).

Еще и в наше время имеют место „чудеса“.

В селе Прокопьево, Рубинской вол., Мариинского уезда в доме крестьянина Дешовых явилась икона божиной матери.

Перед пасхой и на пасху уследно начали распространяться слухи, будто некоторые болящие бегомолычи получили исцеление от явленной иконы, что грешных людей в избу крестьянина икона не допускает и что некоторых бегомолычей в присутствии иконы три сета, сама же икона покрывалась потом. Целебные таинки чудесным явленной иконой, верующие открыли в селе Прокопьево регулярное паломничество.

Не вот 13-го апреля, в то время, когда у „явленной“ находилось несколько сот бегомолычей, нагрянула, как снег на голову, комиссия из г. Мариинска, состоящая из представителей укома и Г.П.У. Комиссия „судотворная“, видимо, постеснялась неопустить к себе, постеснялась также позавать своих особенных свойств и не пошла в тот день.

По тщательному произведенному комиссией дознанию оказалось, что никаким чудом икона не совершила. Вид иже икона слодушная; на старой деревянной доске, в такой же раме была прибиты гвоздями картина, с изображением на ней божиной матери, но стали в черных пятнах; картина ясно носила следы мытой, а ввиду на деревянной доске видны подтеки от грязной воды.

На допросе крестьянина Дешовых показала, что икона ею приобретена 26 лет тому назад, иконой начала являться с головы ее времени наскелки, по утрам и в походы поела.

Между тем, комиссией на икону обнаружена печатная надпись: «Москва, 1902 года». Значит на этой иконе иконы 20 лет, а не 26.

В селе Прокопьево тотчас же была собрана сходка крестьян и устроен диспут на религиозному тому. Представитель укома т. Заборский в своем 3-х часовом докладе подробно остановился на истории религии. И до 10 минут до окончания т. Заборский доклада старобрядческой священник с полем охавкой принесенных на с собой книг с диспутом дал тку. Священник же православной церкви г. Кузьменко, как ни странно в его высоком положении пастыря, во всем согласился с т. Заборским и в защиту религии совершенно ничего не нашлось сказать.

В селе Рубино также была собрана сходка, на которую местный священник, несмотря на специальный приглашение, не явился. Т. Заборский также подробно остановился на истории религии.

Крестьяне были удивлены, и, как видно, доклад произвел на них сильное и глубокое впечатление.

Из этого всего видно, что по добрым докладам в деревне не было димы.

Иван Самойлов.

Осрамился, елгайский вики!

— Это есть наш последний и решительный бой, — слышал чез стену его преподобие поперелгаевской деревни. Пели дети в школе, находящейся во второй половине пововского дома.

— Ура-а-а! Томск, уснополком написал бумажку — выселить по па, кричали дети.

— Выселить пона, — отозвался в ушах преподобия.

Он сначала от неожиданности сбежался, потом бросился бежать в елгайский волосполком.

жать — совсем дружески и заботливо говорил администратор. В это время распахнулась дверь и в канцелярию влетел петропавловский пои.

— Караул... выселяют... под избу-читальню, под клуб... под школу хотят занять мой дом, уснополком предписал.

— Что такое, Ах да, у нас есть эта бумажка... уснопокойтесь. Сей час устроим.

Не долго думая, написали ему мажку в ответ: „Томскому уснополкому. Настоящим елгайский



Предвидна: Ах да, у нас есть эта бумажка. Успокойтесь, батюшка, сейчас устроим.

— Яко раб гонимый и посрамленный преподобий пред стоиим вашими... Заступился и сохранил... до земли каньяны, двоялился чеп.

— В чем дело, в чем дело? Кто смел обидеть вас? — встревожился вики.

Пои, гурно уговаривая на стоящий возле стола стул, закрыл руками свой лик и продолжал:

— Не дайте погибнуть, дайте дожить последние дни.

— Ну, вы еще не так стари, чтобы умирать. Не я должен скоро умереть, а церковь.

Вики докладывает, что священник терелгаевской церкви не может быть выселен из дома, потому что дом (большой) в одной половине школы, а в другой... Чужало отоплять. Петропавловского батюшку не можем выселить, потому что после нуно не ставить там караул... и писали.

„Елгайский вики! у вас под пилоту, под избу-читальню, под парком, под больницу есть дом... Учителя как у вас, жирут? Что? в бане? Прописи ты, голубчик вики. Забайкалец.

Под знаменем Коммунистического Интернационала для борьбы за диктатуру пролетариата, за коммунизм, пролетарии всех стран, соединитесь!

Хозяйственное строительство.

Подписывайтесь на выигрышный заем!

Всем вам хорошо известно, какие громадные усилия дела ет советская власть для восстановления разрушенного во время долгих войн народного хозяйства. За это время сократилась площадь посева, уменьшилось число рабочего скота, износился и пришел в негодность сельско-хозяйственный инвентарь. Наши дома, здания наших заводов долгое время были без ремонта. Наши дороги нуждаются в починке, полотно, устройство и восстановление мостов. Чтобы все это привести в нормальное положение, необходимы громадные средства. И вот республика обращается к своим гражданам с просьбой одолжить ей часть своих сбережений для восстановления нормальной жизни страны. Республика выпускает 1-й внутренний 6% государственный выигрышный заем. Кроме тех льгот, которые уже всем вам хорошо известны, в настоящее время даны новые. В первом тираже выигрышей, который произойдет 1 мая с. г., будут участвовать только те облигации, которые будут фактически размещены среди населения. Число же выигрышей остается прежним. Таким образом шансы на выигрыш повышаются приблизительно вдвое. Далее для лиц, которые нуждаются в деньгах для своих оборотов, введены ссудо-залоговые операции на очень льготных условиях. Теперь становится всякому выгоднее хранить свою свободную наличность не в кассе у себя, а в

государственном банке на специальный счет под залог облигаций выигрышного займа. Это избавит вас от целого ряда иногда ненужных для вас самих операций, которые однако вы вынуждены производить, чтобы страховать свою наличность от потери на курсе. Многие граждане, главным образом служащие и рабочие уже сознали, какое значение для республики имеет выпускаемый заем, какие выгоды он приносит для них. Но некоторые слои населения до сего времени еще не втянулись в это дело. Между тем в деле восстановления нашего хозяйства, а следовательно и в подписке на государственный выигрышный заем должны принять участие все, как один человек. И это естественно, так как мы сами являемся строителями своей жизни.

Все честные граждане Томской губернии должны принять самое широкое участие в подписке на золотой выигрышный заем в предстоящую неделю выигрышного займа* с 22 по 29 апреля. Пусть все граждане докажут этим, что они не глухи к стремлениям советской власти в деле восстановления нормальной жизни.

Все граждане должны выполнять в эти дни свой долг перед республикой. Чтобы не терять время, к вам придут выездные кассы губфинотдела, при чем самая подписка будет обставлена минимальными формальностями.

П.

О БУХГАЛТЕРИИ!

Для того, чтобы иметь точное понятие о благосостоянии хозяйства и следить за успехом его деятельности, необходимо правильный учет ценно-вещных, являющихся предметом совершаемых хозяйством оборотов.

В довоенное время учет ценностей и совершаемых оборотов всякого хозяйства достигал известных результатов, с одной стороны, устойчивым курсом рубля, а с другой, — техникой счетоводства, которое велось вполне подготовленными теоретически и практически специалистами-бухгалтерами. Последние унаследовали установленный их предшественниками шаблон счетоводства, и счетоводство, внешне звучащее не только квалифицированными бухгалтерами, но и исполнителями-счетоводами и контроллерами, без всяких затруднений, по окончании отчетного периода, давало возможность сделать заключительный баланс. Была еще как правительственных, так и частных учебных заведений по подготовке нового кадра бухгалтеров.

В период военного времени, когда курс рубля падал ежедневно, а в погоне за учетом неутоячивого рубля начала расшатываться старая бухгалтерия, испуганные старые бухгалтеры, видя на своих глазах развал старой, усовершенствовавшейся годами, бухгалтерии, ушли на другие хозяйственные работы, и лишь немногие из них остались на своей работе.

Теперь выпуск бухгалтеров как государством, так и частными лицами нет. И таким образом, в период восстановления советской властью разрушенного хозяйства, когда только бухгалтерия может показывать путь, где нужно устранить нечеткости и видеть результаты выполняемой хозяйством работы, учет всей деятельности хозяйственной жизни страны остался без опытных руководителей специалистов-бухгалтеров. На хозяйственной жизни

каждого учреждения это отразилось плачевно.

Если мы возьмем наши учреждения г. Томска, то найдем ли хотя у одного из них вступительный полный баланс с определением актива и пассива во всех их составных частях? С уверенностью можно сказать: нет! — потому что многие учреждения не могут перейти на двойную систему счетоводства за отсутствием сил. Учет они продолжают вести в виде статистики отпусков-им государством кредитов, по правильному их учету, по сметным статьям назначения, нет.

Связи не только между учреждениями по взаимным расчетам, но и внутри учреждения между своими предприятиями нет, благодаря чему взаимные расчеты запутаны и для выяснения их требуются комиссии, которые также концов не найдут.

Теперь, подходя к вопросу об ответственности должности бухгалтера, я должен сказать следующее. В хозяйственном учреждении, где бухгалтерия является сердцем учреждения, там бухгалтер играет большую роль, но не только от его правильного освещения вопроса зависит дальнейшее движение жизни хозяйства. Однако, не смотря на важность и ответственность работы бухгалтера, в крупных учреждениях, ни в одном из них не найдется бухгалтера партийного. Возглавляющая сов. Россию в течение около 5 1/2 лет партия очень мало дала бухгалтеров. Если партия скажет, что использовать виновного члена на сияющей жизни бухгалтера не целесообразно, то нужно ответить, что каждый хозяин должен знать бухгалтерию для того, чтобы интересоваться ходом своего дела и личного контроля над ним.

Таким образом, лучше познать, но чем никогда, является неотложной необходимостью открыть курсы бухгалтерии, а партии внести в партшколах курс бухгалтерии. Н. Безялов.

Сельское хозяйство.

Конские случ. пункты.

В Мариинском уезде организовано 4 конских случных пункта. Один с 2-мя жеребцами рысистого сорта, принадлежащими частным лицам.

Сельско-хоз. курсы.

Шагольским уездуправлением проводится с.-х. курсы в передовых партшколах в четырех районах уезда, на которых в качестве лекторов участвует агрономический персонал ГЗУ.

Землеустройство.

По Томской губернии заключено с населением в 1922 г. 72 договора на производство землеустроительных работ. Охвачено этими работами 229 898 5 десятин земли. Общая договорная стоимость работ, за вычетом всех накладных расходов, приблизительно равна 32,432 304 руб.

Мелиорация.

Мелиоративным отделом ГЗУ обследованы 5 волостей Том. уезда и 2 Мариинского уезда с целью выслания запросов населению на мелиорации и для организации мелиоративных т-в. Во многих пунктах обнаружена нужда в постройке колодезь и в раскорчевке, но мелиоративных т-в еще пока не организовано и договоров с населением не заключено, т. к. население в большинстве так экономически слабо, что считает для себя в настоя-

щее время непосильным производством каких-либо работ такого рода, в других же случаях население не имеет начать работу, но при условии погашения ссуды в двухлетний срок.

Право охоты.

Постановлением ВЦИК и СНК от 1 марта разрешено пользоваться правом охоты всем гражданам достигшим совершеннолетия. В промысловых районах (в Томской губ. Нарымский и часть Кузнецкого уезда) этим правом пользуются и несовершеннолетние.

Удостоверения на право охоты будут выдаваться ГЗУ и подведомственными ему органами. В промысловых районах промысловое население имеет право охотиться без удостоверения.

Государственный сбор с охотников — 5 руб. за 23 г. в полугодие. К этой сумме ГИБ имеет право сделать надбавку в 50% на местные нужды. Таким образом весь сбор за право охоты не превышает 7 р. 50 к. за 23 г. в полугодие. Промысловое население от этого сбора освобождается.

Этим же декретом устанавливается добровольное членство в союзах охотников помесячно в РСФСР, что для Томской губ. раньше было установлено приказом ГИБ за № 595.

Экономическая хроника.

(По республике).

Семипалатинская жел. дорога.

Возобновились работы по постройке Семипалатинской железной дороги. Дорога соединит Семипалатинск с Оренбургско-Ташкентской железной дорогой.

Экспедиция в Персию.

В ближайшее время в Персию посылается специальная экспедиция из представителей хозорганизаций и российско-торговой палаты. Экспедиция имеет своей задачей ознакомить широкие круги персического купечества с общими условиями нашего торгового оборота и дать точные сведения о товарах, которые могут быть вывезены из Персии в Персию.

Производственный спектакль.

Промышленная ВСИХ устраивает в конце апреля в Большом академическом театре производственный спектакль «Нефть» с участием артистов государственных театров.

Египетский хлопок.

Через эстонскую границу в Петроград прибыло 46 вагонов египетского хлопка. Всего ожидается прибытие свыше 30 тысяч хлопка.

Новый завод.

В Ростове пущен в ход первый и единственный в России завод цинковых белил с годовой производительностью в 320 000 пудов.

Облигации выигрышного займа выпускались по 95 рублей, а теперь стоят 161 рубль 28 коп. Купившие их уже выиграли, а 1 мая могут обогатиться выигрышами. Если вам суждено выиграть, то 1 мая выиграть всего легче, — шансы на выигрыш удвоены. **ТОРОПИТЕСЬ КУПИТЬ ОБЛИГАЦИЮ!**

Одностороннее сужение или дискссия с негодными средствами.

В появившейся заметке в дискуссионном порядке «Об интеграле» в «Красном Знамени» (№ 81) автор ее тов. Кравков, беря «по долгу службы» под свою защиту с.-х. кооперацию выступает там, если можно так выразиться, с довольно несерьезными и несправедливыми фактами*. Пропливая слезу, он говорит: «Существующее объединение с.-х. кооперации сравнительно недавно праздновало годовщину своего существования, и какую годовщину! При отсутствии работников, при одиом пуде гречи, взятой в ссуду в губземотделе, начал существовать теперешний губсельхозсоюз».

Для нас не понятно, о каких людях говорит автор заметки? Если о центральном губернском аппарате, то тут совершенно не приходится говорить, ибо правление было целиком коммунистическое и штаты пожа-

луй, даже переполнены, и автору надо было бы задаться мыслью, не следует ли, напротив, сократить их, привести в соответствие с тем масштабом работы, который селькредсоюз теперь осуществляет. Если автор говорит о малочисленности самих первичных организаций (коммун, артелей), то надо с ним согласиться: ибо действительно коммуна весьма густо в нашей губернии.

Теперь о восклицании автора о «пуде гречи». Этим при мером автор оказывает слишком плохую услугу селькредсоюзу и в то же время бьет губземуправление, представляя телем коего является тов. Кравков, взявший под защиту губселькредсоюз лишь в печати, но не реально.

Такие факты как раз диктуют немедленный переход к принципиальному интегралу и да же письмо НКЗ на сей счет

не поможет, но к великой нашей радости дела, в селькредсоюзе обстоят совсем не так уж плачевно, как их старается представить автор.

Не останавливаясь на приведенных официальных справках в заметке и о взгляде партии на интеграл, я перехожу к тем выводам, которые делаются тов. Кравков не на основании постановления августовской конференции, а на основании односторонних суждений НКЗ и его наблюдений за развитием с.-х. кооперации в нашей Томской губернии.

Он говорит: «Мы видим, таким образом, что всякая возможность интеграла совершенно исключается... Однако, смелое заявление и где это вычитал и тов. Кравков? Если бы это было так, то к чему августовской конференции РКП было выносить постановление, прямой смысл которого сводится к возможности добровольного интегрирования».

А раз так, раз имеется на сей счет определенное решение партии, то, казалось бы, что заявление сделанное тов.

Кравковым (правда, в дискуссионном порядке) совершенно неверно, и у него получается явное противоречие самому себе при приведении выдержки из решения августовской конференции (стр. 37 бюллетени № 3) и последней выдержки опять из «архива» НКЗ:

«Полное объединение различных по существу и задач коопераций — сельско-хозяйственной и потребительской при настоящих условиях преждевременно, — говорит НКЗ, так как следует иметь в виду, что каждая перестройка кооперативного аппарата чрезвычайно отражается на работе с.-х. кооперации и ее развитии».

Но тов. Кравков этим не откупился Америки. Конечно, нужно весьма и весьма быть осторожным при всяком перестраивании всяких аппаратов и не только кооперативного аппарата, т. Кравков!

Теперь по существу деятельности и взаимоотношений между нашими селькредсоюзом и губсоюзом. В нашей томской действительности мы дали полную инициативу с.-х. коопера-

ции и всемерную поддержку как со стороны государственных учреждений (губземотдел, губпродком, хлебпродком, госбанк и т. д.), так со стороны общественных учреждений. Это ярко говорит за то, что томские товарищи поняли директиву партии по сему вопросу и неотступно ей следуют.

Достаточно обратиться к последнему постановлению пленума губисполкома по докладу о деятельности губсоюза, подтвержденному президиумом губкома, чтобы убедиться в том, что мы только за добровольное интегрирование.

Что же касается волнений губземуправления и селькредсоюза по поводу выступления губсоюза в помощь деревне предметами сельского хозяйства, через свои многолапки, то это вполне естественно, и это одна из наших задач — больше и быстрее помочь крестьянству (что совершенно не выходит из компетенции губсоюза) в восстановлении его хозяйства.

Тем более не приходится возразить, поскольку на складах селькредсоюза после года са-

бот очень мало ресурсов для самостоятельной и независимой работы без помощи государственных учреждений.

Таким образом, совершенно неверно исполнованы действия губсоюза в области интеграла. Это отнюдь не путь к принудительному интегрированию, а выход на дорогу осуществления и испытания возможности добровольного интегрирования.

Теперь нам пора уже отказать от решения проблемы — идти ли к объединению этих двух видов кооперации добровольным и принудительным путем, ибо путь этот избран — путь добровольного интегрирования.

Сейчас настало время перейти к обсуждению на страницах нашей печати и совместными совещаниями всех видов кооперации методов работ по добровольному объединению. И только таким путем мы скорее примирим непомерно враждующие стороны, положив в основу потребительский вид кооперации.

М. Каменский.

ТОМСКОЕ ГОРОДСКОЕ СОВЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

МЕНЮ ГОРСОВЕТА.

Секции и их работа

Меню переходит и обязанности городского совета — конституция городского и переизбрания его. Докл. тов. Самаркина.

Горсовет, — говорит докладчик, — есть первая ячейка строительства власти, откуда брались силы и организационные формы.

Та или иная организационная форма способствует или ослабляет участие масс в работе власти. Более сложной формой в работе горсовета, в данное время является организация секций, по которым распределяются все члены горсовета.

Докладчик затрагивает общее по делению секций, выработанные или предложенные горсоветом.

Положение о секциях

1. В целях более близкого, практического знакомства горсовета с работой городских учреждений и организаций, а также в виду необходимости активного участия каждого члена горсовета в работе самого горсовета или в работе одного из учреждений или в работе одного из отделов горсовета, горсоветом устанавливается три секции: административную, культурно-просветительную и экономическую.

2. В каждой секции горсовета обязан работать с одной из секций по своему выбору.

3. В каждой секции горсовета имеют право избираться члены горсовета из секции в секцию.

4. В зависимости от количества работы, важности решаемых вопросов и характера их, секции могут выделять временные и постоянные комитеты, работающие при них.

5. В составе секций, в целях выявления в работу горсовета широких масс, привлекается к работе совещательного голоса, рекомендуются следующие составы секций: а) в административной секции — представители: профсоюзов, вышестоящих органов кооперации, РКСМ, отделов губкома, райбюро, карт швей, ВУЗ, рабочих предприятий ЧХЗ, школьных советов и др. советских организаций.

б) в культурно-просветительной секции — представители: профсоюзов, вышестоящих органов кооперации, РКСМ, отделов губкома, райбюро, карт швей, ВУЗ, рабочих предприятий ЧХЗ, школьных советов и др. советских организаций.

в) в экономической секции — представители: профсоюзов, вышестоящих органов кооперации, РКСМ, отделов губкома, райбюро, карт швей, ВУЗ, рабочих предприятий ЧХЗ, школьных советов и др. советских организаций.

6. Секция в горсовете секции имеют через свое бюро.

7. Каждая секция имеет своей основной целью выполнение работы своего члена в рабочих массах в практическую работу тех отделов, ком. входят в секцию, их учреждения или в предприятия, в производстве членов секций в активных участвующих работ отделов, при чем предметом ведения секции является:

а) Предварительное рассмотрение и обсуждение всех важнейших вопросов, а также докладов, отчетов и проектов, внесенных отделами на рассмотрение пленума совета.

б) Систематическое наблюдение за работой, на работах отделов, за деятельностью подведомственных им ком. учреждений и предприятий и предприятий отделов распределения, между членами секции и тем, чтобы каждый член секции имел под своим наблюдением одно или несколько учреждений.

в) Проверка и контроль за работой и деятельностью членов секции на местах в порученных им наблюдением учреждениях устанавливали

Резервация боковых голода.

Из Томской губернии резервировано на ролну с весны 22 г. по 17-е апреля 23 г. 15028 чел.

В течение весенних месяцев текущего года предстоит резервировать еще около 3600 человек.

Средств на покупку билетов и на питание имеют только единицы. Томгубисполком на резервацию приходится затрачивать довольно крупные средства.

Губисполком такими средствами не располагает. Притом пожертвованный на последние весьма незначительный. Находятся лица, которые даже не умеют, зачем нужен последний, раз бегства голода минуют.

Думают, что голод еще не миновал, что в России в данный момент насчитывается более 5 миллионов голодающих, а последние годы могут быть изжиты только при напряженной энергии и поддержке всего населения в течение нескольких лет.

Охрана Площади Революции.

Инициатором революции является в Томске мотом, где в дни революционных праздников устраиваются митинги, собрания и парады.

В целях сохранения Площади от повреждений и содержания ее в чистоте, губисполком поручил губкомхозу иметь надзор за должным ее состоянием.

Всем организациям, воинским частям и отдельным лицам запрещено пользоваться Площадью Революции для учений, собраний и проч. без предварительного согласования с губкомхозом.

Свидетельствование ответработников.

Свидетельствование ответработников Томской губернии своей комиссией с целью увольнения их в отпуск и лечения производится в физико-терапевтическом институте по четвергам с 12 час. дня.

Военно-науч. общество.

На оборудование военно-научного общества военно-медицкая комиссия отпустила 2.000 р. Мебель для общества предложено отпустить из фонда особой комиссии.

На постолых дворах.

Владельцы наших постолых дворов все еще не хотят почитать себя обязательному постановлению о регистрации общежитий.

По представлению горсансекции губотделом опротестовано за невыполнение этого распоряжения 38 владельцев постолых дворов по 20 рублей золотом каждый.

Может быть, это побудит их исполнить обязательное постановление и в дальнейшем соблюдать в своих помещениях чистоту, чтобы не приходилось им иметь недоразумения с горсансекцией.

Литити И. А. Тимирязева.

К предстоящей 3-летней годовщине смерти (23 апреля) проф. К. А. Тимирязева правительством политическим институтом его имени издан автографированный портрет.

Приобретать можно его в институте.

Анушер-фельдш. школа будет существовать.

У нас сообщается, что по предложению главврача томской акушерско-фельдшерской школы она не будет закрыта.

Губпрофобр сообщает, что по распоряжению губпрофобра, циркулярно главврачу и преподавателям принята в новом учебном году в акушерско-фельдшерской школе в связи с их реорганизацией на Сибирь не исключаются.

Примечание: 23-24 учебного года в акушерско-фельдшерской школе будет преподавать на прежних условиях.

Мастерские учебных пособий.

Губисполком возмущает ход работы перед центром в передаче мастерских учебных пособий физико-педагогического института со всем имуществом (оборудованием) в ведомство губкомхоза.

По причине неадекватности средств эти мастерские прекратили деятельность по изготовлению учебных пособий еще с марта 22 года и в данное время используются для изготовления предметов рыночного потребления, ничего общего с принятыми задачами мастерских не имеющими. В то же время мастерские имеют очень хорошее оборудование, быстро и качественно изготовляют грубые предметы рыночного обмена. Квалифицированная рабочая сила мастерских также успешно выполняет поручения.

К тому же и финансовое положение мастерских в настоящее время настолько критическое, что необходимо принять экстренные меры по выводу их из этого положения, а с другой стороны — губисполком имеет прямую задачу в этих мастерских для удовлетворения нужд ширпотреба и туб. зарава.

Выговор за небрежность.

За небрежное составление свая призывом по субсидии выдан выговор заведующему отделом стенографическим звеном № 2 Демченко, управляющему химобединением Мазузову и его заместителю Кабанову.

Почтовый ящик.

М. П. — Заметка запаздала. Не пойд.

НЭП — Следует знать хозяйственные потребностиagram.

Я. Могильников. — Приближен только тоже самое было напечатано раньше.

Соседям. — Не пойд.

О. Д. — Лучше сообщить об этом в губкомхоз непосредственно.

Т. Ляшко. — Просьба зайти в редакцию.

Вяж. курсанту Мошук. П.ру Соловьеву, дождому удачи № 8, Якимчу, Горемыке, Киселовской Татаринову и М. Ш. — Заметки по пойд.

Топ. Ряд в о. — Заметка «Организованная стихия» запаздала. Кроме того, об этом всепринимать сообщалось ранее.

Перед ледоходом.

Главный штаб отмечает, что 23 апр. в 13 ч. 38 мин. была первая подвижка льда в Поломошной, почему в Томске подвижка льда возможно ожидать 24 апреля, примерно, через сутки после Поломошной.

Горизонт воды в Поломошной выше при подвижке был 184 сотки, выше прошлого года на 44 сотки.

Первая подвижка льда в Томске в прошлом году была 23 апреля при горизонте 181 сот.

По подготовке к наводнению приняты следующие меры:

а) суда, зимовавшие у Томска, заведены в Ушайку;

б) вывозился в безопасные места лес, принадлежавший по писем частям и находившийся с наречной стороны дамбы около верхнего перевоза;

в) довозился наем на выемке места дамбы, всего вывезено свыше 1000 возов, за последние дни подвозка идет слабо, повидному, жители Запесточья мало озабочены охранением самих себя от наводнения.

Главный штаб.

Редактор: Редакция коллегия.

Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Официальные распоряжения.

Приказ № 113-а.

По народному комиссариату финансов.

От 18го марта 1923 года. Объявляется к сведению постановления совета народных комиссаров от 2/1—23 года о мерах в урегулировании торговых операций государственных учреждений и предприятий.

Зам. начальника адм. управления Герштейн.

Управ. общ. канц. Наркомфин.

Завед. под'отделом Оуфаев.

Совет народных комиссаров постановил:

1. Государственные, производственные и торговые учреждения и предприятия имеют право производить торговлю лишь предметами своего производства или предметах, торговля которыми входит в круг их деятельности, согласно уставов и положений о них.

2. Государственные, производственные и торговые учреждения и предприятия имеют право приобретать лишь предметы, необходимые для нужд производства, или предметы, производство, торговля которыми входит в круг их деятельности, согласно уставов и положений о них.

3. Государственные, производственные и торговые учреждения и предприятия могут производить торговые операции при участии частных посредников исключительно на нижеследующих основаниях:

а) государственные учреждения могут обращаться в частную посредническую только по делам с частными лицами и учреждениями. Сделки между государственными учреждениями при помощи частного посреднического аппарата воспрещаются;

б) посредники между государственными учреждениями и предприятиями, с одной стороны, и частными лицами и предприятиями, с другой стороны, могут быть исключительно зарегистрированные в установленном порядке комиссионные предприятия;

в) лица, состоящие на госслужбе и по должности своей совершающие торговые сделки от имени государственного учреждения или предприятия, на службе которого они состоят, не имеют права на получение за то комиссионного вознаграждения;

4. Государственным, производственным и торговым учреждениям и предприятиям разрешается организовывать, в случае необходимости, свой собственный комиссионный аппарат, а также иметь комиссионеров, работающих на договорных началах, согласно уставов о них (коммивояжерах) исключительно.

5. При регистрации внебиржевых сделок (обр. узак. 1922 года ст. 719) товарище биржи обязаны входить в рассмотрение вопроса о том, не противоречат ли регистрируемая сделки правилам настоящего постановления; и в случае обнаружения нарушения закона сообщать о том немедленно РКН для принятия соответствующих мер.

6. Нарушение правил, изложенных в настоящем постановлении, карается применительно к ст. 106 уголовного кодекса в отношении должностных лиц и ст. 141 уголовного кодекса в отношении частных лиц.

Подлинный за надлежащими подписями. 1—2—444 Москва, Кремль 2/1—23 года.

От Томского губфинотдела.

ГФО объявляет, что с 23-го апреля с. г. в Госбанке открыта операция выдачи **суд под облигации 6%** выигрышного займа.

Суды выдаются в червонцах сроком на 8 мес. из расчета 70% номинальной стоимости облигаций из 9% годовых.

Завгубфинотделом Кукин. Зам. сметно-бухгалтерским управ. Пухов.

Открыта подписка на май

НА ГАЗЕТУ

„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

Подписная плата в Томске	35 руб. в 23 года
Для домкомов, подписавшихся до 1 мая	20 руб. „
Коллективная—для рабочих	20 руб. „
Кредитная	45 руб. „
На полмесяца (с 15-го по 1-е)	25 руб. „
Изгородия	40 руб. „
Сельсоветы и подписчики крестьяне платят	25 руб. „

Цена отдельного номера в мае 1 р. 75 коп.

Для домкомов малонаселенных усадеб (не более 3-х взрослых человек) допускается коллективная подписка — не более 4-х соседних домкомов с представителем в контору газеты, домовых книг, без чего подобная подписка приниматься не будет.

Выписывающие газету для домкомов предъявляют при подписке соответствующие удостоверения.

При коллективной подписке для рабочих по удостоверениям фабзавкомов, при непосредственном обращении в контору газеты.

Подписчики—одиночки, члены союзов, обращаются непосредственно в контору и получают установленную скидку для коллектив. подписки при предъявлении удостоверения от предприятия и членского союзного билета.

Льготная подписка не распространяется на учреждения.

Всех подписчиков при возобновл. подписки на май м-ц просим предъяв. старые абонемнты.

К сведению подписчиков.

Во избежание перерыва в доставке газеты предлагаем подписчикам своевременно возобновить подписку на

„КРАСНОЕ ЗНАМЯ“

Предупреждаем, что все подписчики — без исключения, как учреждения, так и частные лица, не возобновившие подписку к 30 апреля с. г., с 1 мая 1923 г. газету не получат.

Контора газеты „Красное Знамя“.

В ТИПОГРАФИИ ПЕЧАТН. ИЗДАТ. Т-ВА ТИМИРАЗЕВСКИЙ ПРОСПЕКТ, д. № 2.

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ **БИЛЕТЫ** НОВОГО ОБРАЗА НА ПРАВО БЕСПЛАТНОГО ЛЕЧЕНИЯ (включая и лекарства). Цена билета 1 рубль.

В виду близости открытия навигации

Общественное главное агентство сибирского пароходства

(г. Томск), с 25-го сего апреля принимает на доставку всякого рода груза на судах сибирского пароходства по направлениям: Томск—Кузнецк, Томск—Барнаул—Бийск, Томск—Томени, Томск—Тыныс и по р. Чулыму до Зырянска. Прием грузов производится с 8 ч. до 4 ч. в. для отправки на томенское плесо, по набережной Томи, № 9, Кузнецкого и Барнаульского плесов, Набережная, № 23. Управлял. верхне-обского главного агентства НОЗДРИН. 3-1618

Строительное управление томского губернского коммунального хозяйства

ОБЪЯВЛЯЕТ

что постановлением жюри по рассмотрению двух конкурсов по сельск. строительству 15 сего апреля присуждены премии.

По первому конкурсу:

- 1) Первая премия за проект под девизом „Подворочий“ проф. техн. инст. гр. инж. А. Д. КРЯЧКОВУ.
- 2) Вторая премия за проект под девизом „Ходи с кобырей“ студ. техн. инст. К. Н. КАРТАШЕВУ и студ. техн. инст. Е. С. ВАЛАХИШВИЛИ.
- 3) Третья премия за проект под девизом „Коты на крыше“ инж. строит. П. А. ПАРАМОНОВУ и студ. технологию в П. ПАРАМОНОВУ.
- 4) Четвертая премия за проект под девизом „Сибиряку“ инж. стр. Н. И. МОЛОТИЛОВУ и ст. тех. В. Н. МОЛОТИЛОВУ.

По второму конкурсу:

- 1) Первая премия под девизом „Круг в колыбе“ проф. техн. инст. инж. А. Д. КРЯЧКОВУ.
 - 2) Вторая премия под девизом „Хозяин“ сму же.
 - 3) Третья премия под девизом „Зодчий“ гр. инж. В. Н. ПОСТНИКОВУ.
 - 4) Четвертая премия под девизом „Сверляши“ техн. строит., проживающему в Омске А. А. АЛЕКСЕЕВУ.
- Невыигравшие проекты должны быть взыты авторами в 2-месячный срок со дня настоящего объявления.

1-1795 Председатель жюри Я. Я. РОДИУКОВ.

НУЖНЫ

фрезеровочный и строгательный станки по металлу. Обращаться в паровое отделение. Тимирязевский пр., № 2 (Салова).

БОЛЬШОЙ ГОРОДСКОЙ ТЕАТР в СРЕДУ, 25 апр. ПРОЩАЛЬНЫЙ БЕНЕФИС артиста и режиссера Федора Федоровича Антонова.

И ПАЦЫ
опера в 2-х действиях Леонидово. КАНИО — А. П. БОНАЧИЧ.
Участуют: Давыдова, Добровольская, Боначич, Биндер, Полонский, Родионов, Сибирцев, Тончиер, Сердюковский и др.
Директор Я. П. Високий. Режиссер оперы А. П. Боначич.
УСИЛЕННЫЙ СОСТАВ ХОРА И ОРКЕСТРА.

II ПИКОВАЯ ДАМА.
Опера Чайковского. СЦЕНА В КАЗАРМЕ.
В своей героической партии Торванна—А. П. Боначич.
Директор Я. П. Високий. Режиссер оперы А. П. Боначич.

III. ВОРИС РОДУНОВ
Опера Муссорского. (СЦЕНА „В КОРЧМЕ“).
Участуют: Давыдова, Добровольская, Боначич, Биндер, Полонский, Родионов, Сибирцев, Тончиер, Сердюковский и др.
Директор Я. П. Високий. Режиссер оперы А. П. Боначич.

АНОНС: в четверг, 26 апр. ГРАЖДАНСКИЙ БЕНЕФИС БЛЮД

С 1-го мая

ЦЕНЫ НА ОВЪЯВЛЕНИЯ

в газ. „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“
установлены следующие: ЗА СТРОКУ попареда
Об утере одного документа 55 руб. двух За наличн. расч. Кредитные.
6 руб. более за 1 руб. 50 к.
Сирое труда. 8 руб. 50 коп. 4 руб. 50 коп.
Прочие. 5 руб. — коп. 7 руб. — коп.
Цифровые. 8 руб. — коп. 9 руб. — коп.
На 1-й странице. 10 руб. — коп. 11 руб. — коп.

Срочные на 25% дороже. III Изгородия дороже на 50%.

Сдаваемые после 2-х часов дня оплачиваются в двойном размере.

ДОМКОМАМ

Льготная подписка

на газету „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“
только до 1-го мая

20 рублей.
С 1-го мая 35 рублей.

ТОРГИ.

В среду, 25 апреля, в 12 час. дня, томский госхозпром, Обру, д. № 4, выставляет лесомерные торги на поставку к 1 августа с. г. 60.000 п. сухого корья фанки складу кожзавода в Томске. Желающие принять участие получают оплаченные гербовым оборотом заявления в зачетанных конвертах, с надписью: «Б торгам на корье 25 апреля».
Управляющий госхозпром Тарасов. 1-3-367

Томский Губернский Ямарочный Комитет (ТОМГУБЯРМАРКОМ).

- Рабочий аппарат в помещении Товарной Биржи и Делового Клуба (Коммунистический просп., № 5).
 - Прием посетителей ежедневно (кроме праздников) с 6 до 8 час. вечера.
- Обращаться к ответственному секретарию.
Предгубьярмаркома ЗУЕВ.

Губземуправлению

требуется для нарымского райЗУ АГРОНОМ, имеющий продолжительный служебный стаж и хорошо знающий агрономическое дело. При заявлениях, кои следует направлять в административный отдел ГЗУ, необходимо прилагать референции. Условья оплаты труда—по курсу золотого рубля—30 руб. 1-3-448 ГУБЗЕМУПРАВЛЕНИЕ.

Строительному отделению губпродкома требуется ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ в отъезд на ст. Толки для производства строительных работ и ТЕХНИК-МЕХАНИК или МОНТЕР для руководства ремонтном механического оборудования заготовителю. Заявления принимаются в часы занятий в течение 3 дней со дня опубликования в строительном отделении губпродкома, Чкаловская ул., дом № 6.
Зам. губпродкомиссар начзагот СОЛОВЬЕВ.
Завтехзагот (подпись). 1-3-443

ТЕХНИЧЕСКАЯ КОНТОРА ПОЛУЧЕНЫ

„МЕТАЛЛ“ ЛАМПОЧКИ

ИЗБЕРЕЖИЯ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ

Набережная Ушайки, 14.
25, 16 и 10 свеч.

РОЗНИЧНАЯ ЛАВКА

Нарымско-Томского отделения ГУБСОЮЗА,

Рыбные виды, корт. № 13, тел. 26.

ПРОДАЕТСЯ

РЫБА, БАЛЫК, ТЕШКА, ИКРА,

В любом количестве: топленое, сливочное, производ. Николаев. масл. зав.

Ожидается прибытие из Нарыма свежей РЫБЫ.

СПРОС и ПРЕДЛОЖЕНИЯ ТРУДА.

СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ СПЕЦИАЛИСТ-КОММЕРСАНТ, в солидных референциях и рекомандациях, для занятия ответственной должности.

Заявления с приложением указанных выше документов подавать в гублес трест, Ленинский пр., № 5, директо.ру-распоряжителю тов. Фелотову. Предварения директор-распорядитель ФЕЛОТОВ. 1-2-1769

ПРОДАЮТСЯ троюм, мягкая мебель (лонг-сая), кожаная, ситцевая ковер и другие вещи. Торговля, № 9, кв. 1, верхку. 1-4787

УТЕРЯНЫ: Паспорт на имя Бычковой Натальи Семеновны. 11-1781
Паспорт в регистрационном картонке вид. бирже труда на имя Миргородской Ольги Фелоровны. 1-1782
Паспорт на имя Рескиной Анны Петровны. 11-1784
Регистрационная картонка на имя Кузнецова Владимира Ивановича. 1-1785
Пертбюлет № 235314, картонка ЧОН № 435, личная картонка, удостоверение личности, выд. совпартизкой на имя Попова Павел Иванович. 1-1786
Патент на торговлю на имя Сафарова (Савина) Васильевича. 1-1787
Паспорт на имя Громельской Анны Константиновны. 1-1789
Личная картонка на имя Захарова Изидора Ивановича. 1-1791
Паспорт и личная картонка на имя Крапп Викентия Ипполитовича. 7-1792
Личная картонка на имя Юшина Василия Григорьевича. 1-1793
Личная картонка на имя Жюко Екатерина Андреевна. 1-1794
Удостоверительное свидетельство от воен. ной службы и личная картонка на имя Острова Гавриила Александровича. 1-1796
Пертбюлет № 211135, на имя Болотина Петра Дмитриевича. 1-1797
Членская книжка союза аселенро. 1-1798
Удостоверение личности на имя Бычкова Натальи Семеновны. 1-1799
Личная картонка на имя Изосимкина Ипполитовича. 1-1800
Удостоверение личности на имя Васильева Николая Сергеевича. 1-1801
Личная картонка № 13 на имя Шибирова Ивана Дмитриевича. 1-1802
Паспорт на имя Соловникова Сергея Григорьевича. 1-1803
Паспорт на имя Новиковой Анны Дмитриевны. 1-1804
Паспорт на имя Минарской Яковлевны Александровны. 1-1805
Личная картонка на имя Михаила Федоровича Родионова, вид. мобилизацион. комиссии, доб. 1-1806
Метрическое, выдано о рождении, выд. том. губземуправл. 3 августа 1921 г., личная картонка № 251 (томушенского), откомандированное удостоверение полярника Зюва, член. моряк, госпитали от 25 июля 1920 г., № 3014 на имя Комарова Владимира Павловича. 1-1807
Паспорт на имя Хирсонух Герши Абрамовича. 1-1808
Регистрационная картонка на имя Савченко Коринана. 1-1809
Личная картонка на имя Тончиер Николая Петровича. 1-1810
Паспорт на имя Артамонова Сергея Александровича. 1-1811
Партбюлет, выдан омской организацией, на имя Павлова Павловича Павловича и метрич. выдано на имя сына Юрия. 1-1812
Семейный паспорт № 818, выд. том. губземуправл. и свидетельство о инвалидности выд. том. экск. комис. на имя Артамонова Константина Яковлевича. 1-1813
Паспорт на имя Щербковой Натальи Александровны. 1-1814
Паспорт на имя Савриной Галины Тимофеевны. 1-1815
Удостоверение личности на имя Митрофанова Степановича. 1-1816
Личная картонка на имя Ляпкина Степана Мамонтовича. 1-1817
Личная картонка на имя Горькова Ивана Петровича. 1-1818
Паспорт на имя Пошковой Евдоимы Ивановны. 1-1819
Паспорт на имя Боронской Татьяны Николаевны. 1-1820
Личная картонка на имя Боровикова Дмитрия Николаевича. 1-1821
Удостоверение личности, членская книжка на имя Карповича Алексея Павловича. 1-1822
Паспорт на имя Герожиной Анны Ивановны. 1-1823
Личная книжка на имя студента т. т. и р. Н. С. Карелина. Дать вое во адресу: Сельветский, 15, кв. 3. 1-1824
Регистрационная картонка на жондлер в справке о вписании госуд. и общ. паспортов на имя Лямберг Альберта Абрамовича. 1-1825
Регистрационная картонка на имя Садыкова Халила Шаевича. 1-1826
Считать недействительными

На май ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Советская Деревня“

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

знак, 23 г. за наличный расчет 5 р. — к.
В кредит 6 р. — к.

Цена отдельн. номера 1 р. 75 к.

ОБЪЯВЛЕНИЯ за строку попареда на 4-й ст. 4 руб. (кредит. 5 р.), на 1-й странице—7 руб. (кредит. 8 р.).

ДОБРОТ КУПРЕССОВ.

Болезни кожи и волос. Вещерич. и офидиис. Микроскоп. Исследов. на чл. Прием ежедневно: утр. с 8—12 ч., вech. с 4—8 ч.

Монастырская, ул. 7.

ПРОДАЕТСЯ мягкая мебель и другие домашние вещи. Татарская, № 23, верх. 1-2-1031

КРАШУ

индивидуальное сукно и др. шерстяные в КОРНИЧЕВЫХ ЦВЕТАХ. Вещи принесите в раскромом виде. Тимирязевский пр., № 38, кв. 2. 1-1506

ТОМСКОМУ ГУБЗЕМУПРАВЛЕНИЮ (Коммунистический пр., № 31) требуется деревянная лестница длиной 8 1/2 арш. Там же продаются оптом огурцы и мороженая капуста. 1-1812

Лодка на 10 чел. продается. Подгорный (пер., № 11, кв. 1. 1-500